
EDITORIAL HE

Rozmohl se nám tu takový etický nešvar
Asi si už všichni zvykli, že ve svých edito- 
rialech reaguji na aktuální dění kolem sebe. 
V tomto duchu bych měla začít psát o tom, 
že za sebou úspěšně máme svátek svatého 
Martina a že Martina mám i doma, a tak 
jsme slavili. Nebo bych měla rozebírat mis­
trovství světa ve fotbale, které právě běží 
v Kataru. Omyl! Dnes začnu jinak, vlastně

votnictví a medicína nikdy k takovému etic­
kému přešlapu nedojde. Alespoň po dobu, 
co budu rozhovory s lékaři dělat já. To sku­
tečně mohu slíbit.

Když už jsem došla k bodu rozhovo­
ru, tak představím aktuální číslo časopisu. 
První rozhovor mi poskytl urolog, sexuo­
log a androlog MUDr. Marek Broul, Ph.D.,

bych si mohla vypůjčit frázi Z filmu Pelíšky: 
Rozmohl se nám tu takový nešvar...

Už před časem jsem zaregistrovala, že 
moderátor ve svém pořadu hosta-lékaře 
oslovoval křestním jménem, přestože nebyli 
prokazatelně blízcí přátelé a vykali si. Byla 
jsem tím překvapená a moc se mi to nelíbi­
lo. Před pár týdny mi kamarád, významný 
český lékař, poslal odkaz na svůj rozhovor, 
který vyšel na ne příliš významném webu. 
Odkaz jsem rozklikla a zůstala v němém 
ZY n /21 1 Y 1 1YLužasu. První otázka rozhovoru začala křest­
ním jménem, dál pokračovalo vykání.

Mezi lékaři mám mnoho přátel, kama­
rádů i kamarádů velmi blízkých a se všemi 
z nich v průběhu času dělám rozhovory. Ni­
kdy by mě však nenapadlo je během rozho­
voru oslovovat jménem, přestože si S nimi 
řadu let tykám, chodíme spolu na kafe, víno 
či večeře. Vždy je oslovuji titulem, mám 
pocit, že to patří i k jakési novinářské etice, 
navíc nikoho ze čtenářů nezajímá můj vztah 
s dotyčným, ale to, co dotyčný odborník 
říká. Dnešní editorial tak není komentář 
toho, že venku napadl první sníh a v lese

. J 1 1.x 1 1 1 / 1 1mi pod nohama křupal ledový škraloup na 
loužích, ale je příslibem, že v časopise Zdra-

primář Sexuologického oddělení Krajské 
zdravotní. Kromě jiného jsme si povídali 
o možnostech vasektomie.

Velký rozhovor mi poskytla paní ře­
ditelka Státního ústavu pro kontrolu léčiv 
Mgr. Irena Storová a při přípravě na naše 
povídání jsem narazila na jednu zajímavou 
informaci týkající se této dámy. Paní ředitel­
ka se díky svému postavení dostala do první 
dvacítky nejvlivnějších žen České republiky 
žebříčku časopisu Forbes. To jsem nevěděla.

V čísle najdete i podrobné kongresové 
zpravodajství z druhého dne konference 
Zdravotnictví 2023 a z odborných textů 
mohu doporučit třeba článek rozebírající 
roli nákazy lidskými papilomaviry v ORL.

Pokud bych chtěla vyzdvihnout ještě 
některý z dalších textů, tak bych doporu­
čila materiál kolegyně Jany Jílkové, která se 
zaměřila na historii stříkačky. Cesta, kterou 
stříkačka s jehlou musela projít, než došla 
do dnešní podoby, je hodně zajímavá a má 
dlouhou historii.

Úvod editorialu byl pro mne netypický, 
tak tradici zachovám alespoň v závěru. Hle­
dala jsem na internetu pranostiky týkající se 
v 1:. 1 vi •L T 1 v : v měsíce listopadu a našla jsem tyto: Když jes-
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2V 1 *, 1 1 Y F l_7 1 L 1.tě V listopadu hřmívá, úrodný rok nato bývá. 
Přemýšlela jsem, kdy byla letos naposledy 
bouřka, a přiznám se, že jsem si nevzpomně­
la. Tak to už asi bude pár měsíců zpět.

Další pranostika praví následující: Jest- 
1.v /1 1 1 , 11 1 o /liže sníh listopadový dlouho zůstane, vice 
než hnůj polím prospěje. Sníh, co na pole 
v listopadu napadl, bohužel roztál během 
dvou dní. Tak zbývá jediné, musíme se tě­
šit a doufat, že nebyl poslední a že ten další 
bude pole zdobit hodně dlouho.

Všem našim příznivcům přeji krásné 
čtení aktuálního vydání měsíčníku Zdra­
votnictví a medicína!

aVotec b 

šéfredaktorka

12

MEDICINA
1

• Odborná konference Zdravotnictví
2023 - den druhý
2900000933.2797290

1- 19
• Digitalizace zdravotnictví V Cesku
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